

拟写入人民币数字形式、提高金融违法成本……

新形势下银行法的创新求变

10月23日，中国人民银行就《中华人民共和国中国人民银行法(修订草案征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿首次写入人民币数字形式，并明确提高金融违法成本，引发社会关注和讨论。

修改原因：反映新变化，适应新需求

今年6月，十三届全国人大常委会第五十八次会议审议通过了调整后的全国人大常委会2020年度立法工作计划，其中包括修改中国人民银行法，并要求“由有关方面抓紧开展调研和起草工作，视情安排审议”。

一方面，征求意见稿反映了金融业的一些最新变化。例如现行法中，央行贷款对象仅有“商业银行”一类，而征求意见稿将对象进一步拓宽至“商业银行、农村信用合作社、农村合作银行、政策性银行、开发性银行”。

业内人士表示，这在实践中已是既定事实。征求意见稿从法律层面拓宽了贷款的对象范围，确保了央行货币政策工具使用的合法性。

另一方面，征求意见稿与时俱进地加入了人民币数字形式、金融科技管理、征信市场和信用评级市场管理、金融消费权益保护等新内容，适应新需求。

目前，人民银行起草了征求意见稿并向社会公开征求意见，意见反馈截止时间为2020年11月23日。

“由于中国人民银行法主要立足于人民银行的工作，因此先由人民银行从专业的视角起草修订草案，后续还将由最高立法机关对草案进行审议修改。”中国人民大学未来法治研究院教授杨东说。

新华网首席研究员董希淼认为，在当前国内国际经济金融环境发生变化的背景下，对中国人民银行法进行修改，能够为防范化解金融风险、维护金融稳定创造更好的法律环境，

有助于推动金融业更好服务实体经济，助力守好老百姓的“钱袋子”。

涉及热点：人民币数字形式、大幅提高金融违法成本等

与现行中国人民银行法相比，征求意见稿做了不少修改与扩充，其中不乏公众关注的热点问题。

——写入人民币数字形式，为发行数字人民币提供法律依据。

今年以来，数字人民币加快步入公众视野。征求意见稿第十九条加入“人民币包括实物形式和数字形式”这一条文，同时也明确了任何单位和个人不得制作、发售代币票券和数字代币，并规定了相关惩戒机制。

“过去人民币包括纸钞和硬币，征求意见稿将其扩展到数字形式，将为数字人民币发行提供法律依据。”董希淼表示，同时，针对数字货币等问题，明确了管理的法律依据。

——违法成本大幅提高，最高可处以违法所得10倍以下或2000万元以下的罚款。

从1995年通过，到2003年修改，再到如今公布的征求意见稿，中国人民银行法对金融违法行为的处罚力度逐步加大。

1995年通过的中国人民银行法将罚款上限设置为20万元，对应的违法行为是“印制、发售代币票券，以代替人民币在市场上流通”。

2003年银行法修改后将罚款上限提高至250万元，对违法所得50万元以上的，并处违法所得1倍以上5倍以下罚款。

而本次修订征求意见稿拟将这一上限提升至2000万元，规定对情节严重的违法行为可以加重处罚。

此外，国家金融与发展实验室副主任曾刚表示，征求意见稿从法律层面上继续保障了央行货币发行的独立性，为维持正常货币政策空间创造了法律制度基础。

重要信号：引导金融服务实体经济，强化防范金融风险

征求意见稿在第一条加入了“促进金融服务实体经济”，引导金融体系回归服务实体经济的根本定位。

人民银行相关负责人表示，为更好地进行金融宏观调控，服务我国经济高质量发展，征求意见稿还从全局出发，明确了人民银行制定和执行宏观审慎政策的职责定位，提升货币政策和信贷政策监管的有效性。

同时，征求意见稿还明确规定了货币政策和宏观审慎政策双支柱调控框架。以加强逆周期调节和穿透式监管为重点，健全金融机构逆周期资本缓冲、风险准备金、压力测试等宏观审慎政策工具箱。

董希淼表示，强化人民银行在宏观审慎监管、防范金融风险等方面的责任，将有助于完善相关制度建设，细化法律保障，有助于维护金融稳定、保护老百姓“钱袋子”。

此外，征求意见稿完善了货币政策工具箱，体现了利率市场化的改革方向。例如将现行法中“确定中央银行基准利率”修改为“确定中



央行政策利率”。

业内人士指出，“基准利率”到“政策利率”的转变值得关注。与前者相比，后者的内涵更丰富，包括公开市场操作利率、中期借贷便利(MLF)操作利率以及与央行货币政策工具直接相关的各类利率，利率市场化改革的方向坚定。

据新华社北京10月28日电

助力科创转化提升 推动产业效能提速 上海技术交易所开市

据新华社上海10月28日电 28日，上海技术交易所在2020全球技术转移大会上正式开市，意味着这一由科技部与上海市人民政府共同组建的国家级常设技术市场，踏上新的征程，助力技术要素市场创新发展。

上海技术交易所总裁颜明峰表示，

区别于其他产权交易所，上海技术交易所的功能在于组织各式各样的科技成果及技术服务交易，助力科创转化率提升，推动产业效能提速。上海技术交易所将辐射长三角和全国，引导成果、企业、机构、资本、政策五大要素资源进场交易。

截至目前，上海技术交易所已累计汇

聚高校科研院所20家，各类交易服务机构30家，包括国企、上市公司在内的企业60家，达成拟入场科技成果数5000余个，拟入场企业意向技术采购金额4亿元，拟意向挂牌转让标的金额10亿元。

目前，上海技术交易所可提供一站式资金融算并出具交易鉴证，结合各类交易主体实际需求，形成包括公开挂牌、非公开协议、需求项目挂牌、成果公示等交易产品，并提供交易咨询、成果匹配、投融资对接等综合配套服务，引导技术与各类要素资源的融合。

工作开展得及时高效，感染者在没有出现症状前就通过核酸检测主动筛查出来。截至10月27日17时，喀什地区已全部完成474.65万应检测人员的全员核酸检测工作。除已报告的疏附县183人呈阳性外，其余均为阴性。

王希江表示，我们将与国家和自治区流调专家密切配合，积极利用新技术、新手段继续开展流行病学和溯源调查，进一步加大对现有确诊病例、无症状感染者的流行病学调查力度，尽快把传染来源、传播路径搞清楚。

“娇小玲珑”“更为迷人”

本年度“最小满月”月底现身夜空

新华社天津10月28日电 本年度“最小满月”将于10月31日现身夜空，届时，如果天气晴好，我国公众将会欣赏到一轮“娇小迷人”的月亮。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍，满月，也称望月，是说月球和太阳的黄经相差180度，此时，从地球上望去，月亮最圆。满月平均29.5306天出现一次，它的周期与朔望月一样。满月可以出现在农历十四、十五、十六和十七中的任何一天。

由于月亮围绕地球公转的轨道是椭圆形，每月有一次月亮距离地球最近(近点月)和最远(远点月)。当一年中，最远的远点月发生时间与满月发生时间相隔较近时，就是年度“最小满月”，反之就是年度“最大满月”，俗称“超级月亮”。

根据天文精准测算，10月31日2时45分，月亮运行到全年距离地球最远点，是月球全年距离地球最远的一刻，此时月亮视直径最小；10月31日22时49分为“望”，此时地

球运行到月亮和太阳之间，月亮恰好“直面”太阳，它将太阳的光全部反射给地球，故呈现“最圆”。

“本年度‘最大满月’发生在4月8日。有心的公众如果当时拍摄了下来，这次可以用同样的设备、同样的焦距参数及月亮同样的地平坐标位置再次拍摄下来。两相对比后会发现，后者的视直径比前者小了约13.76%。虽然‘小’一点，‘瘦’一些，但这样的圆月看上去反而娇小玲珑，更为迷人，也更有韵味。”史志成说。

■国台办发言人朱凤莲28日在例行新闻发布会上应询介绍，“台资企业拓内销”线上推介对接广东专场活动于10月29日举行，200余家台资企业和大陆企业将开展线上线下相结合的推介与对接。进入11月，两岸经贸活动也会精彩纷呈。

■交通运输部新闻发言人、政策研究室主任吴春耕28日在国新办发布会上表示，前三季度，完成交通固定资产投资2.51万亿元，同比增长9.8%，其中三季度增速达15.5%，为做好“六稳”工作、落实“六保”任务发挥了重要支撑作用。

■坦桑尼亚28日开始举行大选投票。投票从当地时间7时开始，16时结束，投票结果预计于31日前后公布。均据新华社电

南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告网
(2020)第57号

根据国家有关法律、法规，经南通市人民政府批准，南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式，通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求，以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	建筑系数(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/亩)	出让年期(年)	竞买保证金(万元)	起始价(元/平方米土地)
M20233	经三十路东、景兴路北	工业	通用设备制造	119877.5	≥1.0且≤2.0	≥40且≤60	≥40	≥12且≤13	≥500	50	950	384

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
M20233	2020年11月23日起，2020年12月3日上午11时止	2020年11月23日起，2020年12月7日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市国有建设用地使用权网上交易平台《出让文件》，有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情，并在网上办理竞买手续。咨询电话：0513-59001186,59001958。

南通市自然资源和规划局

2020年10月29日

便民热线：59000797 59000798 办理地址：南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

遗失公告

▲徐必胜遗失海洋渔业五等职务正驾驶证书，证书编号：C05—RJ335015，声明作废。

▲徐必林遗失海洋渔业五等职务正驾驶证书，证书编号：C05—RJ330121，声明作废。

▲沈孝荣遗失人民警察证，证号：062941，声明作废。

▲蔡洪池遗失南通市崇川区房屋搬迁补偿评估报告，项目名称：红星路北侧热电站周边地块A标项目(百安)，评估对象：蔡洪池户房屋及装饰、装潢、附属设施，评估报告编号：通中房评估(2014)字第01—41号，声明作废。

▲南通名威汽车销售服务有限公司遗失

苏F6DOE3保险公司英大保险商业险保险单，保单号：109250522020015979Y，流水号0003442021，声明作废。

▲南通名威汽车销售服务有限公司遗失苏F105F9英大保险公司商业险保险单，保单号：109250522020008804YD，流水号0003360331，声明作废。

▲南通开发区华之芳纺织有限公司遗失营业执照正副本，统一社会信用代码：

320691000047681，正本编号：320691000201003050029S，副本编号：32069100020100305003S，声明作废。

减资公告

南通佳恩丽服装有限公司(统一社会信用代码：91320602MA1MR18U5W)根

据2020年10月25日股东决定，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由原注册资本200万元人民币整减少至50万元人民币整。请债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求，逾期公司将按法律程序进行减资登记。

特此公告！

南通佳恩丽服装有限公司

2020年10月29日

减资公告

江苏乐尔精密仪器科技有限公司(统一社会信用代码：91320612339226041J)根据2020年10月26日股东决定，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由原注册资本3000万元人民币整减少至250万元人民币整。请债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求，逾期公司将按法律程序进行减

人民币整。请债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求，逾期公司将按法律程序进行减资登记。

特此公告！

江苏乐尔精密仪器科技有限公司

2020年10月29日

减资公告

江苏威龙船务集团有限公司(统一社会信用代码：91320611789064684N)经股东会决议现拟向公司登记机关申请减少注册资本，由原注册资本3000万元人民币减少至1000万元人民币，请债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求，逾期公司将按法律程序进行减

资登记。

特此公告！

江苏威龙船务集团有限公司

2020年10月29日

认尸启事

2020年10月1日8时，在长江如皋段胜利沙附近浅滩发现一具男性尸骨，尸长180厘米左右，疑似穿着印有“童威”字样的鞋子。

若发现有上述相符的失踪人员，请与长江航运公安局南通分局如皋派出所联系，联系人：司警官，联系电话：1560283190、0513-87688110。

长江航运公安局南通分局

2020年10月27日